

| Екатеринбург | Ирбит | К.-Уральский | Красноуральск | Нижний Тагил | Серов |
|--------------|------------|--------------|---------------|--------------|--------------|
| +24 -12 | +20 -13 | +24 -11 | +24 +13 | +21 +15 | +23 +17 |
| С, 2-3 м/с | С, 2-5 м/с | С, 2-4 м/с | В, 2 м/с | С, 2 м/с | С-В, 1-2 м/с |

Голодающим в Верхней Синячихе начали поступать деньги

Но бросать палаточный лагерь они не спешат

Зинаида ПАНЬШИНА

О том, что муниципальные предприятия в посёлке Верхней Синячихи перечислили деньги на счёт ООО «НИГ-МАС», стало известно поздним вечером вторника. А вчера, ещё до обеда, первые суммы «кашулы» на счета участников голодовки.

Перечислить около 600 тысяч рублей на счёт завода, тем самым погасив часть своей дебиторской задолженности, власти муниципалитета обещали в понедельник на совещании с участием областных властей, представителей силовых структур и ликвидационной комиссии. Спустя немногим более суток областное министерство промышленности и науки уже сообщило о том, что муниципалитет начал выполнять своё обещание.

Перечислено 267 тысяч рублей. Это часть средств за энергоресурсы, потреблённые бюджетными организациями, такими, как детский сад, физкультурно-спортивный клуб, культурно-досуговый центр, — цитируются в сообщении слова и.о. министра промышленности и науки Свердловской области Владислава Пинаева. — Мы надеемся, что в среду деньги дойдут до рабочих, и они прекратят голодовку.

Между тем в палаточном городке, где расположились участники акции, никто не торопится расходиться по домам. Банковский счёт Ольги Холодовой, бывшего контролёра заводского контрольно-пропускного пункта и одного из инициаторов акции, пополнился вчера ещё до обеда.

— Мне на карточку уже поступили 24 тысячи рублей, это моя зарплата за три месяца, — рассказала она по телефону корреспонденту «ОГ». — Но другие участники голодовки пока ничего не получили. Разумеется, я нигде не уйду, продолжаю голодать вместе с товарищами. Уверена, все они настроены поступать таким же образом, и наша акция прекратится только тогда, когда каждый из нас получит заработанное.

Кстати, хотя в понедельник Владислав Пинаев подчеркнул, что участники акции не будут иметь никакого приоритета перед остальными заводчанами, позднее было решено, что эти восемнадцать человек всё-таки должны получить деньги в первую очередь. Не зря же они голодали за все! Причём троим из них реально пожертвовали при этом своим здоровьем. Татьяну Тиханович и Надежду Чухлацеву медики скорой по-

мощи забрали из палаточного городка и развезли по больницам на второй день голодовки. Во вторник за подругами последовала бывшая заведующая заводской химлабораторией Елена Корякалова.

Ольга Холодова также заявила, что в том случае, если рабочие, не принимающие участие в акции протеста, не получат денег в течение двух недель, голодовка будет возобновлена. Но участвовать в ней будут уже не восемнадцать человек, а сто.

По данным областного минпрома, в ближайшие дни бюджетные организации перечислят на счёт ООО «НИГ-МАС» ещё 309 тысяч рублей. К этому могут добавиться ещё и деньги от реализации части товарных остатков завода. Готовность приобрести семь позиций этих остатков выразили руководители Алапаевского метзавода (АМЗ). Вырученные от сделки средства также будут направлены на погашение долгов перед рабочими.

Переговоры по составлению графика погашения задолженности представители министерства промышленности и науки продолжили и в среду — в Верхней Синячихе, непосредственно на месте событий.

К сожалению, сделать то, о чём мечтает весь посёлок металлургов — изъять Верхнесинячихинский завод в казну Свердловской области — у областной власти вряд ли получится. Хотя идея такая в минпроме на днях прозвучала. С инициативой выступил вице-премьер Александр Петров. Однако вскоре пришлось признать: нет в России ни такого закона, ни такого механизма, чтобы забирать у кого-либо их частную собственность. К тому же хозяева ВСМЗ — иностранные подданные, и в случае изъятия актива мог выйти международный скандал. Но то, что жёсткие меры со стороны государства по отношению к таким горе-собственникам напрашиваются давно, для всех очевидно.

Между тем следственные органы проводят доследственную проверку обстоятельств, которые способствовали невыплате зарплаты рабочим ООО «НИГ-МАС». Как указывают в областном следственном управлении, в ходе неё будет истребована вся документация о деятельности завода в интересующий следствием период времени. Следовательно опросят пострадавших работников, сотрудников ликвидационной комиссии и руководства завода.



АЛЕКСЕЙ КУНЦОВ

Счётчики позволяют владельцам квартир экономить не только на потреблении горячей и холодной воды, но и на водоотведении в канализацию

В Екатеринбурге бесплатно установят счётчики воды



Несмотря на то, что сроки уже поджимают, многие жители области, а также представители УК и ТСЖ с покупкой счётчиков не торопятся.

К примеру, жители Ивдельского городского округа отказываются платить деньги за общедомовые приборы учёта, пока не будут отремонтированы их дома.

«В нашем округе всего 1638 многоквартирных домов, из них деревянных, прошу прощения, развалюх, двух- и четырёхквартирных — 919», — отмечает ведущий специалист отдела ЖКХ Ивдельской администрации Ирина Водотоец. — Их износ составляет 60-70 процентов, а капитальный ремонт даже не планируется. Управляющие ТСЖ и директора УК периодически проводят с жильцами собрания, на которых люди категорично отказываются оплачивать из своего кармана

воду из протекающих труб и отопление помещений с щелями в стенах.

В итоге мы отбрали всего 161 дом, где целесообразно установить общедомовые счётчики (в 68 фактически установили) — в основном, это добротные кирпичные или панельные строения».

Что касается льгот на установку индивидуальных приборов, специалист отметила следующее: «Вы же понимаете, что это Ивдель, а не Екатеринбург. У нас нет таких возможностей. Хотя, конечно, все понимают, что какой-нибудь старушка (даже в складчину если речь идёт об общедомовых счётчиках) отдавать большую часть своей пенсии очень накладно. Мы надеемся в этом отношении когда-нибудь получить сильную поддержку со стороны области».

В администрации Каменско-Уральского тоже понимают, что без финансовой поддержки некоторым категориям граж-

дан нелегко самостоятельно справиться с установкой приборов. «Дополнительные меры социальной помощи не поехали ещё никому, — комментирует Владимир Плаксин, начальник отраслевого органа администрации по городскому хозяйству. — Но надо разумно соотносить наши желания с возможностями муниципального бюджета».

В своё время мы поделились с приоритетами, в частности, организовали льготный проезд в городском транспорте для школьников и пенсионеров. Цена билета у нас составляет 18 рублей, как и в Екатеринбурге, кстати. Льготники могут ездить в транспорте за десять рублей, а сироты и живущие в отдалённых районах дети — бесплатно.

Такая, пусть минимальная, поддержка необходима, но даже она легла тяжёлым бременем на наш бюджет».

В.Плаксин добавил, что жители Каменска в боль-

шинстве своём до сих пор мало осознают необходимость и выгоду от установок приборов учёта. Между тем, отмечает чиновник, государство будет постепенно увеличивать тарифы, и разница между нормой и реальным потреблением со временем существенно возрастёт.

«Бюсь, что наши люди привыкли к необязательному исполнению некоторых законов, к установленным срокам относятся несерьёзно. Но они в недалёком будущем сами себя накажут рублём и поймут, как быстро счётчик мог окупиться».

Добавим, что в Екатеринбурге проект решения по льготам был одобрен депутатами городской Думы на днях, перед выходом на летние каникулы. Порядок предоставления льгот по водосчётчикам в городминистрации планируют установить до 1 сентября текущего года.

Сад раздора на земле преткновения

Жители Сысерти отстаивают парк, основанный лесоводом Юрием Лебедевым

Ирина АРТАМОНОВА

Почти двадцать лет назад житель Сысерти, заслуженный лесовод России Юрий Лебедев вместе с юнгами посадил на окраине города деревья ценных пород. Сейчас на этой территории площадью примерно в полгектара растут голубые ели, пихты, лиственницы, кедры, дубы. Сысертячане этот парк очень любят и не хотят, чтобы он пошёл под топор. А это, по мнению местных жителей, может произойти в самом ближайшем будущем.

—Мы так и не знаем толком, кому эта земля принадлежит — государственному лесному фонду или муниципалитету, — рассказала родственница основателя парка Татьяна Лебедева.

На этом участке местная администрация собирается построить детский сад. Это «ОГ» подтвердил заместитель председателя комитета по управлению имуществом и правовой работе администрации Сысерти Эльдар Бабаев.

—Этот земельный участок свободен от прав третьих лиц. Там планируется построить детский сад для нужд города. Сей-

час оформляется документация для передачи территории в постоянное пользование управлению образования. В дальнейшем участок будет передан в постоянное пользование детсаду, — отметил Эльдар Бабаев.

В то же время редактор местной газеты «Маяк», депутат Сысертской Думы Ирина Летемина пояснила «ОГ», что садик собираются строить не в границах спорной земли, а чуть подальше. По её словам, участок, зарезервированный под строительство детсада, в начале июня был выведен из зоны общего пользования и зоны жилых домов. Соответственно изменения были внесены в правила землепользования. По вопросу зонирования этого и ещё 23 земельных участков предварительно прошли публичные слушания.

Надо сказать, что судьбой парка, основанного Лебедевым, крайне обеспокоены и в Сысертском лесничестве. По словам заместителя директора лесничества Юрия Петрова, спор о том, кто владеет этой землёй, идёт уже давно.

—Мы считаем, что участок принадлежит государственному лесному фонду. У нас имеется подтверждающая картография

и материалы лесоустройства, — рассказал «ОГ» Юрий Петров.

Кстати, сысертские лесничие для того, чтобы отстоять свою правоту, уже обратились в региональный департамент лесного хозяйства за помощью. Если вопрос не разрешится, они намерены писать в прокуратуру.

Татьяна Лебедева тоже не сидит, сложа руки. Она уже обратилась по поводу сохранения парка в министерство природных ресурсов Свердловской области, в администрацию Сысертского городского округа.

—Хотелось бы защитить деревья ценных пород, взять их под охрану государства и придать участку статус паркодендрария им. Ю. В. Лебедева, — говорит женщина.

От редакции: Мы считаем, что у каждого из участников этого конфликта своя правда. Чиновники пытаются обеспечить местами в детсаду сысертских малышей. Лесничие и неравнодушные граждане пытаются защитить парк, в котором эти же малыши вместе с родителями могли бы гулять. А журналисты пытаются выслущать и понять и тех, и других.

ОФИЦИАЛЬНО

Заместитель начальника отдела экологической безопасности и экспертизы объектов регионального уровня министерства природных ресурсов Александра ПОНОМАРЕВА:

Поскольку данный участок не является особо охраняемой природной территорией, сведения о нём в министерстве природных ресурсов Свердловской области отсутствуют.

СПРАВКА «ОГ»

Юрий Васильевич Лебедев — Заслуженный лесовод России. Закончил Уральский лесотехнический институт. Работал преподавателем геодезии в сысертском училище № 88. Тридцать лет возглавлял в Сысерти лесосеменную станцию, которая занималась селекцией хвойных пород деревьев (по данным местной газеты «Маяк» станция, принадлежавшая Сысертскому лесхозу, не функционирует с 2008 года).

Под руководством Юрия Васильевича в семи километрах от Сысерти на площади 200 гектаров была заложена лесосеменная плантация, с которой все ещё берутся улучшенные семена сосны. Ещё одна забота Лебедева — парк-дендрарий, в котором собрано около 30 разновидностей деревьев и кустарников, растущих на Урале.

Умер в 2009 году в возрасте 78 лет. Кстати, сейчас за парком ухаживают сноха Юрия Васильевича Татьяна Ивановна и его внуки Андрей и Вячеслав.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 2574
Тираж 80184
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30



Обиженные работодателем люди пошли на участие в акции протеста, реально жертвуя здоровьем

СТРИГАРЕ САНВИН

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Сергей АВДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Примная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87